

更便捷,探花赏春首选公共交通出行

随着气温升高、天气持续晴好,春游赏花人流越来越多,南京各大热门景点不仅周末火爆非常,连工作日和夜间都客流不断。对此,交警部门发布提醒,“探春”最好乘坐公共交通出行。

通讯员 宁交轩 张真庆 李飘羽
现代快报/现代+记者 王瑞



遇紧急情况可求助执勤警力
通讯员供图

出游赏花最好乘坐公共交通出行

上周末,南京交警专门部署大量警力保障城南片区祭扫出行,同时市内各景区周边警力也“忙个不歇”。交管部门对外发布的路况信息显示,位于解放门、鸡鸣寺一线的台城路、鸡鸣寺路、成贤街早在7:50就采取临时交通管制措施,并根据客流情况实时调控范围。3月22日是周六,玄武区6:00-22:00交通延时指数环比、同比均有所增长,其中玄武湖、中山陵一带增幅最大,邻近南林大的锁金南路也一并“升温”。

南京交警一大队相关负责人介绍,升温后赏花大客流从早晨一直持续到傍晚,围绕玄武湖呈现“湖西人多、湖东(龙蟠路)车多”的局面。由于上述区域持续迎大客流和大车流,南京交警通过高德导航平台精准发布线路引导,及时帮助驾车出行人群避开堵点、远端绕行,“景区越热,线路引导服务人次越多,不断提供最优线路指引”,南京交警指挥中心相关负责人介绍。

四通八达的轨道交通方便了不少游客,位于玄武湖以西的地铁1号线玄武门站和3号线、4号线鸡鸣寺站成为热门选择,许多游客沿鸡鸣寺路、台城路游玩后,从玄武门或解放门进入玄武湖公园。然而,隔湖相望的板仓街却成为罕见“遗珠”。交管部门介绍,板仓街、阳光路紧邻地铁4号线岗子村站,出站后步行过街即可进入玄武

湖公园。根据近日路况分析,这条线路整体通畅、方便快捷,广大游客不妨“先入公园、再访鸡鸣寺或台城”,不随大流更省时间。

此外,市民游客可优先选择地铁1/3/4号线(岗子村站、玄武门站、鸡鸣寺站)或公交304路、11路、20路等公共交通出行。

遇突发紧急情况,可求助执勤警力

由于周末出游赏花市民较多,家长和孩子走散的情况时有发生。3月22日,南京鸡鸣寺樱花大道迎来赏樱最高峰时段。14时49分许,铁骑队员正在安仁街疏导交通,这时一名年轻市民抱着一名两三岁的幼童跑来,“警察同志,这个孩子独自在路上乱跑很危险,周围也没看到家长,估计是走失的。”

了解情况后,铁骑队员安抚孩子并询问家庭信息,但孩子年龄较小且一直在哭,身上也没有家庭联系方式,在等待几分钟无果后,铁骑队员决定带孩子前往北京东路警务站寻求帮助。没过多久,对讲机里传来消息:“有个家长在路口找孩子,你快过来!”铁骑队员当即返回。原来,粗心的家长在游玩时没留意到孩子自行跑远,所幸遇到好心的路人和执勤交警,否则后果不堪设想。

交警提醒,春季赏花人流车流量较大,家长务必让孩子处于视线范围内,不妨为幼童佩戴紧急联系卡。遇紧急情况可立即向执勤警力求助。

机器狗亮相南京小学数科节 打招呼、拜年、跳舞……high翻全场



数学科技节上,机器狗、无人机表演都很吸睛 现代快报/现代+记者 施向辉 摄

现代快报讯(记者 于露)3月24日,南京市紫竹苑小学举办第二届数学科技节。现场,“科技显眼包”机器狗闪亮登场,打招呼、拜年、跳舞,high翻全场。

“瞧,宇树GO2来了!这只科技显眼包能像真狗一样伸懒腰、摇尾巴,甚至表演拜年,为你跳一支舞,快来围观吧!”舞台上,身着红色衣服的机器狗先给同学们打了个招呼,在“围观”中,它又进行了系列表演,拜年、跳舞等动作,同学们看得不亦乐乎。此外,还有仿生无人飞艇、无人机表演等。本次数学科技节以“科学赋能,展数学魅力”为主题,旨在为同学们搭建一

个展示智慧、激发创新的平台。

南京市紫竹苑小学教务管理中心主任王宁还变身“大魔术师”,联手同学们带来数学魔术表演,让同学们感受到数学原来可以如此有趣。王宁说,如何让更多的小朋友感受到科技的魅力?当天的活动便是途径之一,“我们请到专业的团队来做展示、做表演,从而激发孩子们的好奇心,引导他们更加深入地探究数学与科学。”

活动现场,学校还为科技副校长颁发聘书。



扫码看视频

你见过60岁的“樱花树奶奶”吗?

跟着现代+小记者一起来探秘

3月22日,南京林业大学新庄校区内,樱花如云似霞,春风轻轻拂面,花瓣纷纷扬扬,20余名现代+小记者一起走进这浪漫的春日画卷,开启了一场别开生面的春日探秘高校之旅。



实习生 许冬莹
现代快报/现代+记者 袁永红/文 王玉秋晨/摄

扫码看视频

在赏樱“顶流”胜地快乐学习

小记者们一进校门,就被道路两旁高大的树吸引了,“这些不都是法桐树嘛!我家楼下也有这种树,会长毛絮絮。”南京林业大学风景园林学院大四学生卞元彩告诉小记者们:“其实,这些法桐树的专业名称叫二球悬铃木。悬铃木分为一球、二球和三球,区别在于果实数量的不同。”

除了二球悬铃木,红叶石楠也引起了小记者们的浓厚兴趣。“它为什么叫这个名字呢?它的叶子一直是红色的吗?”卞元彩为大家揭开了谜底,“红叶石楠刚长出新叶时,叶子是鲜艳的红色,但随着叶子逐渐成熟,颜色会慢慢变成绿色。现在是春天,你们看到的树冠顶部那一层嫩叶就是红色的,但到了夏天,这些叶子就会完全变成绿色。”听完志愿者老师的讲解,小记者们不禁感叹大自然的神奇变化。当提到树木涂白的现象时,小记者们好奇地问:“涂的是牙膏还是油漆呀?”卞元彩告诉大家,其实这是帮助树木

抗冻的一种保护措施。现场,小记者们争先恐后地向卞老师提问,童趣十足的问题引得现场一片欢笑,也让这场自然课堂充满了轻松与欢乐的氛围。

随后,大家来到樱花大道,这里可是南京春日赏樱的“顶流”胜地。大家立刻被眼前的美景所震撼:粉白色的樱花在阳光下灿若云霞,花瓣在微风中轻轻摇曳,仿佛一场温柔的“樱花雨”悄然落下,将校园装点成一幅浪漫的春日画卷。南京林业大学风景园林学院大四学生冯梓豪告诉小记者们,樱花大道长约215米,栽种历史可追溯至1964年,品种包括“染井吉野”“飞寒樱”等。更有意思的是,冯梓豪告诉大家,这些樱花树中最“年长”的已有60岁高龄。小记者们惊讶不已,有人开心地说:“那我是不是可以喊她樱花树奶奶啊?”让大家惊讶的还有,樱花居然是先开花后长叶,“这可太有意思啦!”



现代+小记者和家长们在樱花树下合影



活动现场



现代+小记者唐毅

播下热爱自然、探索世界的种子

来自南师附中树人学校附属小学一(6)班的唐毅小朋友,在活动中格外认真。他一边仔细聆听志愿者的讲解,一边在笔记本上密密麻麻地记录“植物笔记”。活动结束后,唐毅和现代快报记者分享了他最感兴趣的植物——桉骨。他兴奋地说:“桉骨的叶子呈长椭圆状方形,四端都带有尖刺,摸起来可能会刺伤皮肤。所以,我用红笔标注了,表示这是一种有点危险的植物。”南师大附小

一(9)班的吴承丰小朋友也是收获满满,他开心地说:“我今天学会了区分松树和柏树。柏树的叶子是垂下来的,松树的叶子是横过来的。”

除了小记者们,活动结束后,家长们也纷纷表示:“樱花太美了,活动太有收获了。孩子们走进高校,走进大自然,通过这样一堂生动的自然课堂,认真观察、积极思考,记录下自己的发现与感悟,这场春日探秘之旅,不仅是一

次视觉与心灵的享受,更是一次成长的珍贵体验,在孩子们的心中播下了一颗热爱自然、探索世界的种子。”

未来,现代快报小记者还将持续开展走进高校系列活动。感兴趣的5-15岁的孩子,只要你爱思爱想,爱写爱画,有好奇心,喜欢阅读和写作,喜欢参加各种课外实践活动,那就添加秋晨哥哥的微信(微信号13951745568),赶紧来报名吧!